

# Saludamos al Congreso Provincial de Trabajadores de la Tierra

## El proletariado industrial de Alicante, las organizaciones obreras y antifascistas esperan que de este Congreso saldrá más fortalecida que nunca la unidad entre los campesinos

Hoy se reúne en Alicante el Congreso provincial de la Federación de Trabajadores de la Tierra. El proletariado de Alicante y los campesinos de la provincia esperan de este Congreso una reafirmación vigorosa de la unidad campesina, dentro del marco seguro de una democracia sindical bien despierta. La experiencia de los campesinos durante la guerra, su actitud ante los nuevos problemas de la tierra, temas del Congreso, tienen una importancia decisiva en el desarrollo victorioso de nuestra lucha, que nos obliga a seguir atentamente las deliberaciones de los delegados de Trabajadores de la Tierra. El Congreso debe, a tono con las bases propuestas por la Ejecutiva de la U. G. T. a la C. N. T., de

acuerdo con las cordiales relaciones de socialistas y comunistas en los Comités de Enlace, marcar un paso decisivo en el camino de la unidad campesina, dar un impulso gigante al movimiento cooperativista, que ha de estrechar la unión y solidaridad de los trabajadores del campo, lanzar a todos los campesinos y obreros agrícolas de Alicante, como un solo hombre, con redoblada energía, al cumplimiento de las tareas que en el frente de la producción ha de cumplir el campo, y que son el motor más seguro del triunfo sobre el fascismo.

Saludamos fraternalmente al Congreso Provincial de Trabajadores de la Tierra, sobre cuyos trabajos informaremos con la debida amplitud.

# Provincial de la Federación de



Alicante, sábado 12 de Febrero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 189

# EN ESTOS MOMENTOS

## Los partidos Socialista, Comunista, Socialista Unificado, Comisión Ejecutiva y Comité de Cataluña de la U. G. T. A todos los trabajadores

### Los campesinos de Cataluña y de toda España comprenden que defienden con su esfuerzo la tierra que hemos ganado con las armas

Los Partidos Comunista de España, Socialista Obrero Español, Partido Socialista Unificado de Cataluña y la Comisión Ejecutiva y Comité de Cataluña de la U. G. T. a todos los trabajadores. Nuestra clase recae la más alta responsabilidad de la lucha. Cada obrero debe sentirse un combatiente y considerar la máquina como una trinchera. Sobre nuestra clase recae la más alta responsabilidad de la lucha. Cada obrero debe sentirse un combatiente y considerar la máquina como una trinchera. Los partidos y organizaciones obreras se dirigen a todos los trabajadores y les dicen: HAY QUE ORGANIZAR EL TRABAJO PARA SUPERAR LA PRODUCCION. Los obreros deben reunirse en las fábricas, sin que estas reuniones constituyan un retraso en la marcha del trabajo, y estudiar cómo aumentar y mejorar la producción, acordar programas de trabajo y elaborar normas mínimas de producción, asegurando el cumplimiento de ellas.

# ANTE LA CONFERENCIA PROVINCIAL DEL PARTIDO

Por JOSE G. PRIETO

El Buró de nuestro Comité Provincial ha señalado ya la fecha en que ha de tener lugar la segunda Conferencia provincial de nuestro Partido. En la segunda semana del mes de marzo, el Partido Comunista de la provincia de Alicante va a estudiar y analizar todos los problemas que nos tienen planteados los momentos graves que vivimos. Y bueno es que digamos a nuestros militantes lo que nuestro Pepe Díaz decía al comenzar las sesiones del Pleno del Comité Central celebrado en noviembre pasado, para que se sientan toda la responsabilidad y se sepa también en qué forma hemos de trabajar para poder orientar y educar a las amplias masas antifascistas: "Cada Pleno que hemos celebrado ha tenido lugar en una situación grave; pero la situación en que éste se reúne aún lo es más." Estas palabras pronunciadas con gran acierto y justicia nuestro Secretario General, que nosotros hemos de aplicar a nuestra provincia, para que de nuestras tareas en esta segunda Conferencia salgan las directrices que puedan conducir a todos los obreros y campesinos, y en general a todos los antifascistas, por el camino a seguir.

## TAREAS DE LOS COMITES DE ENLACE DE LA U. G. T.-C. N. T.

El tema de los abastecimientos, de justa y obligada urgencia en lo que se refiere a los obreros de las industrias relacionadas con la guerra, debe ser uno de los temas que aborden las dos organizaciones sindicales en el Comité de Enlace y en la labor conjunta de todos sus Sindicatos. Aportando toda clase de iniciativas y esfuerzos, colaborando de un modo activo en el Comité Nacional de Abastecimiento en el que tiene participación, y en toda su labor sindical. A través del control de miles de afiliados en cada industria y a través de sus experiencias profesionales, aplicadas en esta colaboración con el Gobierno, la aportación unida de los Sindicatos de la U. G. T. y la C. N. T. puede ser valiosísima para dar solución a este problema.

## Los campesinos y las bases de acción común propuestas por la U. G. T. a la C. N. T.

En tanto que la discusión fraternal de las respectivas organizaciones nacionales vaya concretando en definitiva el plan de acción unida de las centrales sindicales, que nos permitirá, con la unidad política del proletariado y una concentración más absoluta de nuestro pueblo en el Frente Popular, afrontar la inmediata y decisiva fase de la guerra, las bases programáticas ofrecidas a la C. N. T. por la Unión General de Trabajadores, exigen de todos los trabajadores de España un estudio atento y sereno, una crítica cuidadosa, de acuerdo con la trascendencia de las resoluciones que estamos en vísperas de adoptar.

Concretamos nuestro examen a las bases relativas a la intensificación de la producción agrícola y a las Cooperativas y Colectividades en el campo. El primer punto, preocupación que la guerra coloca en primera línea, hay que abordarlo constantemente por todas las organizaciones campesinas. Ni un páramo de tierra sin cultivar, es la consigna más urgente en el campo. El ejemplo nos lo señalan los campesinos de Jaén que varcaron acertada entre dos líneas de fuego, los que en Extremadura, Castilla y Aragón cosecharon el trigo junto a las trincheras como un soldado más en el frente. Una tierra improductiva, un terreno en barbecho, equivale a una deserción. Los campesinos, unidos sobre la tierra que le ha dado la República y defendido sus hijos, han de tener, sobre todas, la obsesión de que no quede un bancal sin arar, un cultivo abandonado, una tierra sin la atención y el trabajo que ha de agradecer el día de la cosecha.

Esta exigencia al campo, exige atención a sus problemas. Las bases de la U. G. T. señalan justamente la necesidad, fuertemente sentida por los campesinos y obreros agrícolas, de que los productos agrícolas sean valorizados en relación con los precios industriales. El campesino, que ve tasados sus frutos, comprueba dolorosamente, por ejemplo, el alza desproporcionada de los artículos de uso y vestir. La Ejecutiva de la U. G. T. señala también su criterio de que la tierra sea nacionalizada, entregándose en usufructo inalienable a los campesinos y obreros agrícolas, que podrán cultivarla individual o colectivamente, respetándose la pequeña propiedad rústica.

Las centrales sindicales—dice la U. G. T.—defenderán las conquistas de las masas campesinas, la legislación agraria, progresiva y cierta, que desde el Ministerio de Agricultura ha desarrollado el Gobierno del Frente Popular. Para intensificar y coordinar la producción agrícola, se reglamentará y dirigirá el cultivo, elevando el nivel de vida de los trabajadores del campo, que debe estar a tono con la España que están conquistando heroicamente las bayonetas del pueblo. La capacitación técnica del campesinado es un problema importante al que se concede la debida atención: creación de granjas experimentales, de Escuelas agrícolas en todas las comarcas que preparen a los técnicos, mecánicos, administradores y organizadores de las Colectividades y Cooperativas campesinas, cuyo desarrollo y funcionamiento, conforme viene practicando el camarada Uribe desde el Ministerio de Agricultura, se fomentará por la concesión de créditos, semillas, abonos, asesoramiento de peritos agrónomos, etc.

La unidad en el campo, a la que contribuye poderosamente la U. G. T. en el documento que comentamos, hay que forjarla sobre la marcha, consolidarla decididamente, para que en el ancho frente de la agricultura la acción común de los trabajadores de la tierra sea el más firme y solidario apoyo de los combatientes del Ejército Popular.

## Extraordinario de «Juventud»

Hoy aparece «Juventud», que ha retomado su aparición para recoger en un extraordinario de ocho páginas, amplia información, con dibujos y fotografías del Congreso Provincial de la J. S. U. y del Día de «Alerta».

## Nuestro saludo a «Liberación»

Nuestro fraternal colega «Liberación» salió ayer con su nuevo formato, que hace del periódico confederación un magnífico periódico. Los camaradas anarquistas esfuerzan cada día en una superación de su periódico que, por cierto, van logrando.

NUESTRA BANDERA celebra con el mayor entusiasmo, y felicitación a los compañeros de «Liberación» por el acierto y mejoramiento que dan al periódico confederal, cerrado exposición de la gran capacidad de los trabajadores.

A «Liberación», con su tamaño grande y el cuidado con que está impreso, le deseamos los mismos aciertos y éxitos que en pasada etapa de lucha contra el fascismo.

## 2.000 técnicos alemanes al campo franquista

LONDRES, 11.—El «Manchester Guardian» informa que el Gobierno nazí envía a la España fasciosa 2.000 técnicos. Los envíos se harán por grupos de 120 hombres, a través de Austria e Italia. El primer grupo salió de Berlín el 24 de enero. Los otros grupos han salido con intervalos de tres días.

Visado por la censura

## Por el reforzamiento de la instrucción pre-militar

Importante circular del Ministerio de Defensa

BARCELONA, 11 (6 t.).—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica una circular por la que se redacta de nuevo el apartado C) de la base tercera de la orden circular de 5 de septiembre de 1937.

Se dice en la misma que se publicará oportunamente los llamamientos de los individuos inscritos, dándose siempre preferencia a los reemplazos de más edad, efectuando la presentación en los centros de instrucción correspondientes, y allí donde no existieran, lo harán en los centros más próximos, con arreglo a las instrucciones que se hayan circulado. En las poblaciones más distanciadas, donde haya escasez de medios de comunicación, efectuarán su presentación en el Consejo Municipal. Solamente se exceptuarán de la instrucción pre-militar obligatoria los jóvenes con defecto físico o mental que, según el cuadro de inutilidades, sean inútiles totales para el servicio.

La no presentación al ser llamados y el abandono total o parcial de la instrucción será sancionado en la forma establecida para los reclutas en activo, y en los casos de reiterada falta de instrucción se impondrá un recargo de doble número de días de instrucción pre-militar.

En caso de reincidencia o de notoria desafección podrán ser destinados, con carácter forzoso, a los batallones disciplinarios, aun antes de corresponder ser llamado su reemplazo.—(Febus.)

## Lotería Nacional

BARCELONA, 11 (12 p.).—Números premiados del sorteo de la Lotería Nacional, verificado hoy:

Primero: 2.610, Madrid; segundo: 11.949, Madrid; tercero: 13.068, Eche; cuarto: 24.796, Valencia; 861, Barcelona; 16.880, Valencia; 33.410, Barcelona; 21.947, Alicante; 30.782, Valencia; 15.931, Madrid; 3.388, Madrid; 31.788, Barcelona; 12.023, Albacete.

## En la Ciudad Universitaria es volada una mina propia, causando destrozos y bajas a los rebeldes

El enemigo fracasó en Extremadura al intentar cortar la carretera de Peralada a Zalamea de la Serena

Parte de Guerra

EXTREMADURA.—El enemigo ha atacado en dirección a Puerto de la Nava y Puerto del Camino con intención de cortar la carretera de Peralada a Zalamea de la Serena (Badajoz). Su intento ha sido neutralizado por las fuerzas leales que le obligaron a retirarse a sus primitivas posiciones.

En los demás Ejércitos sin novedad.

El enemigo ha atacado en dirección a Puerto de la Nava y Puerto del Camino con intención de cortar la carretera de Peralada a Zalamea de la Serena (Badajoz). Su intento ha sido neutralizado por las fuerzas leales que le obligaron a retirarse a sus primitivas posiciones.

En los demás Ejércitos sin novedad.

El enemigo ha atacado en dirección a Puerto de la Nava y Puerto del Camino con intención de cortar la carretera de Peralada a Zalamea de la Serena (Badajoz). Su intento ha sido neutralizado por las fuerzas leales que le obligaron a retirarse a sus primitivas posiciones.

En los demás Ejércitos sin novedad.

El enemigo ha atacado en dirección a Puerto de la Nava y Puerto del Camino con intención de cortar la carretera de Peralada a Zalamea de la Serena (Badajoz). Su intento ha sido neutralizado por las fuerzas leales que le obligaron a retirarse a sus primitivas posiciones.

En los demás Ejércitos sin novedad.

# SOCIALISTAS Y COMUNISTAS LUCHAN POR LA UNIDAD de las masas campesinas y la confraternización con los camaradas anarquistas

# Socorro Rojo Internacional: 16 de Febrero, jornada de la Solidaridad con las víctimas del territorio invadido

## INFORMACION LOCAL

### ALICANTE AL DIA

#### ¡Esos niños de los tranvías!

Nos vemos precisados en el día de hoy a hablar de cierto abandono en que se tiene a la niñez en nuestra ciudad. Desde hace algún tiempo, nuestro Alicante se ve invadido por una infancia que alegremente se dedica a la realización de tropelías, que es preciso que terminen. Desde el apedreo de los tranvías al grito de "¡La columna del miedo!", con grave riesgo de los pasajeros, hasta el subirse a los topes, con peligro de sus vidas; la venta ambulante de pequeños objetos y mercancías por las calles y establecimientos de bebidas, a cargo de niños de edad escolar; la apuesta de afinar la puntería sobre los ramos de dátiles de las palmeras de nuestros mejores paseos. Incluso la práctica de la mendicidad, a diario vemos niños que, por el abandono a que están sometidos, todo hace creer que no están bajo ninguna tutela.

Y esto es imperdonable. Nuestra ciudad debe verse libre inmediatamente de semejante espectáculo. Además, esos niños necesitan estar bajo la protección de nuestros organismos, específicamente de aquellos que, por circunstancias de la hora, puedan encontrarse abandonados de sus seres más queridos.

Nabemos lo que en este sentido se viene realizando desde hace algún tiempo. Pero es necesario intensificar estas medidas. Nuestra infancia necesita ser atendida, educada y cuidada con singular esmero. De la atención con que se proceda a educar a estos pequeños desde este momento depende que en el día de mañana sean hombres útiles a la sociedad que estamos creando. Cuidemos a los niños de ahora, futuros hombres del porvenir.

### GOBIERNO CIVIL

#### Una importante reunión sobre Abastos

El Gobernador civil ha celebrado una interesantísima conferencia con el consejero provincial de Abastos, señor Samper, y el delegado interventor del Gobierno en esta provincia, señor Añorte, en la que se han tratado cuestiones de gran importancia relacionadas con la política de abastos que conviene seguir.

Se examinaron numerosos aspectos de los problemas que la actual situación plantea sobre el abastecimiento de Alicante y los pueblos de la provincia, y con especialidad fijaron los puntos de atención en estos tres puntos esenciales: igualdad de trato a todos los pueblos de la provincia, transportes y tasas.

En cuanto al primer punto, cabe decir que ya se practica, con arreglo a los datos que la Consejería provincial tiene solicitados de cada localidad y el apoyo que el Gobierno civil presta a aquel organismo

### Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra de Alicante

Esta Liga ha recibido unos donativos de dos fábricas de juguetes de Castalla para el beneficio que Solidaridad Internacional Antifascista ha de celebrar el próximo miércoles día 16, de los mutilados e inválidos de Alicante, para montar una biblioteca en nuestro domicilio, García Hernández, número 8, segundo.

También en el día de hoy hemos tenido una visita del compañero Pascual Garrón, jefe del servicio de Empeñados y Divulgación, en la cual nos ofreció una finca en el domicilio Avenida de Denís, número 69, finca llamada Cruz de Piedra, para instalar una granja y los colegios de reeducación profesional y los talleres ortopédicos, dirigidos por el cirujano Manuel Bastos, de gran fama mundial.

Mutilados e inválidos: ni uno solo sin organizar! El triunfo lo exige. Domicilio de alistamiento, García Hernández, número 8, segundo.

### Juventud Socialista Unificada

A todos los jóvenes socialistas unificados de Alicante se les convoca a la asamblea local que tendrá lugar hoy sábado, a las siete de la tarde, en nuestro local, sito en la plaza de Largo Caballero, número 2 (antiguo Radio 2).

Por ser los asuntos a tratar de sumo interés para nuestra organización, esperamos que todo aquel que se sienta joven unificado no faltará, pues en esta asamblea habrá revisión de carnet, y todos los que no asistan serán sancionados.

- Orden de discusión:**
- 1.º Elección de Mesa de discusión.
  - 2.º Estado de cuentas.
  - 3.º Informe de los delegados al Congreso Provincial.
  - 4.º Informe del Comité y elección de cargos vacantes.
  - 5.º Asuntos generales.

### Agrupación Socialista

Por la presente se convoca a Junta general ordinaria que tendrá lugar el domingo, día 13 del corriente, a las diez de la mañana, en su domicilio social, García Hernández, 39, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
  - 2.º Lectura y aprobación del estado de cuentas.
  - 3.º Colocación.
  - 4.º Gestiones del Comité.
  - 5.º Altas y bajas.
  - 6.º Gestiones de la minoría.
  - 7.º Ruegos y preguntas.
- Alicante, 10 de febrero de 1938. El Secretario.

### Brillante servicio de la Policía

Los agentes de Investigación y Vigilancia Viriato Moreno, Vicente Martínez y Manuel Bou han efectuado un registro en casa de Isabel Ballester Mora, calle de Colón, número 7, donde se han ocupado 22 alhajas de oro y platino, todas ellas montadas con brillantes, zafiros y perlas, todas de mucho valor, las que, con las diligencias procedentes, se han enviado a la Caja de Reparaciones, a engrosar el Tesoro nacional.

### Hallazgo

En el cine Ideal se ha encontrado una cartera con documentación a nombre de Gumersindo Gil Pérez, del Sindicato del Comercio y Oficinas. Se encuentra depositada en las oficinas del referido cine.

### Es un film soviético

LA ULTIMA NOCHE, film soviético que recoge uno de los momentos decisivos de la Revolución rusa: la toma del Poder por el Ejército Rojo.

LA ULTIMA NOCHE, que marca un nuevo jalón en la técnica cinematográfica.

LA ULTIMA NOCHE, perfectamente doblada en español.

LA ULTIMA NOCHE, presentada por Film Popular, que está obteniendo resonantes éxitos en las pantallas de Madrid, será presentada muy en breve en uno de nuestros mejores coliseos.

LA ULTIMA NOCHE es la película que deben admirar todos los antifascistas.

CINTAS PARA MAQUINA DE ESCRIBIR Y PAPEL CARBON

**HISPANO OLIVETT**

VENENTE ANTON

Orden del día

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Constitución del Congreso.
- 3.º Nombramiento de la Mesa.
- 4.º Gestión del Secretariado.
- 5.º Asuntos generales.
- 6.º Cooperativas y Colectividades.

## Los obreros, soldados, campesinos y antifascistas ayudan a NUESTRA BANDERA

Suma anterior, 49.245,50 pesetas.

Compañía, 245; C. 9 Radio Alcorcón; J. García, 146 Brigada Mixta; Adolfo Valls, de Alcoy, 8 pesetas; Antonio Vicente Climent, 111 Brigada; 15; Eduardo Gandolfo, 105 Brigada Mixta, 419 Batallón, 10; Destacamento Carrichal, 40; 106 Brigada Mixta, 424 Batallón Torredelcampo, 50; A. Martín, 54 Brigada Mixta, 214 Batallón, 10; Antonio Paredes Torrevieja, 34,50; José G. Prieto, 150; Fracción Ferroviarios Suburbanos Málaga, 25; J. Lara, 103 Brigada Mixta, segundo Batallón, tercera

Total, 51.016,85 pesetas.

## EL PARTIDO

### No perder nunca el contacto con la base

Con tenaz persistencia venimos planteando la necesidad de que el Partido viva profundamente ligado a las masas. Es la más estrecha penetración con éstas en el estudio y en la búsqueda de soluciones a sus problemas, el mejor material político que ha de recoger el Partido para fortalecerse en todos los órdenes y lograr la consecución de sus justos objetivos.

Esta justísima directriz debe tener una práctica realización en el propio seno del Partido, terminando con los métodos de dirección ejercitados a través de círculos que dificulten el desarrollo político de la base del Partido e impidan la ejecución de las tareas.

Tenemos que emplear el sistema de dirección sobre la base de una resolución directa entre los Provinciales, Comarcales y Radios, con todas las organizaciones del Partido que de ellos dependan, lo que permitirá discutir más amplia y políticamente y sacar un mayor rendimiento de las reuniones, al mismo tiempo que se asegurará de manera más firme la aplicación de las decisiones.

Los Provinciales, Comarcales y Radios han de preocuparse en crear y organizar equipos de instructores que de forma constante se desplacen a los organismos inferiores del Partido para orientar y dirigir la discusión de todos los problemas y prestarles una ayuda eficaz en todo su trabajo.

Una de las condiciones primordiales para el cumplimiento de estas directivas, consiste en que todos los camaradas responsables del Partido, tanto los que ocupan puestos en los Comités de dirección o forman en las Comisiones de trabajo, como aquellos que desempeñan puestos oficiales en representación del Partido, hagan una vida política en sus Células respectivas.

Hay que liquidar la falsa concepción, la línea equivocada que en algunos casos se han seguido, consistentes en creer que el hecho de ocupar un puesto de dirigente en el Partido exime del deber de reunirse en una Célula y que, por tanto, tiende a perder el contacto con la base siempre necesario en todo buen dirigente.

Nuestra observación sobre este peligro y el cuidado de no perder nunca el contacto con los obreros, con los campesinos, con los intelectuales, con todos los antifascistas, no quiere decir que todos los camaradas dirigentes habrán de asistir a todas, absolutamente a todas las reuniones de Célula. Pensar así, sería caer en un extremismo evidente que también se precisa evitar.

Hay camaradas a quienes el enorme trabajo que sus cargos de dirección les impone no les permite acudir periódicamente a las reuniones de su Célula. Sin embargo, es necesario hacer todo lo posible para lograr tener un margen de tiempo que les coloque en condiciones de realizarlo. Y, sobre todo, conseguir que todos aquellos camaradas a quienes no les sea posible, en la dirección o cerca de ella, no les prohíba el ejercicio de sus deberes como militantes y componentes de una Célula del Partido, acudan a éstas a prestar, con su iniciativa y su capacidad política, un valioso concurso para la buena marcha de las mismas y la educación de todos los camaradas.

Una razón política de peso, abona, además, todos estos razonamientos. En casi todas nuestras Células hay un gran porcentaje de militantes nuevos que no han militado nunca en Partido u Organizaciones que vienen de Partidos u Organizaciones antifascistas. Su educación, en todos los casos, está ajustada al medio en que se han desarrollado y se fundamenta por concepciones ajenas a la ideología de nuestro Partido.

La asistencia a las reuniones de las Células de los camaradas que poseen una firme formación política no sólo servirá para ayudar a encontrar las formas más rápidas y justas de solución a las cuestiones planteadas, sino que elevará el contenido de las discusiones y acelerará la formación de todos los militantes y su penetración más profunda en el Partido.

Por otra parte, la presencia e intervención de estos camaradas en las Células, servirá de estimulante y demostración a todos los militantes, que verán palpablemente en tal aspecto la democracia de nuestro Partido, a través del trabajo en el organismo base del Partido—la Célula—de todos los camaradas de la dirección, para discutir conjuntamente con todos los militantes los inmensos y complejos problemas de cada momento.

### Convocatorias y avisos

**Organización**

FRACCION DE INQUILINOS.—Habiéndose suspendido el resultado de elección que tenía que celebrarse el día del actual, ponemos en conocimiento de todos los componentes de la misma, que quedan convocados para el sábado día 12 del corriente, a las siete de la tarde, en el local del Radio 8er.

RADIO OESTE.—Por la presente se convoca a todos los Secretarios de Células de este Radio, para el día 12, a las cinco de la tarde.

CONFERENCIAS COMARCALES.—Día 13, domingo, en Pego. Quédase a discutir el publicado en días anteriores. Asistirá una delegación Provincial.

COMISION PROVINCIAL FIEBENTOS.—Se convoca para el lunes, día 14, a las siete de la noche, a todos los camaradas comunistas, a una reunión en el local del Comité Provincial. Tratando en especial la importancia de dicha reunión, expresando no faltéis ninguna, ya que de esta reunión, han de salir tareas encaminadas a mejorar la unidad de todas las Células y los trabajos a realizar por las mismas.

RADIO COMUNISTA DE CREVILLAS.—Por acuerdo del Comité de este Radio, se indica que oportunamente se indicará, se ha de llevar a cabo una reunión de conjunto entre las Células de militantes tercera, cuarta y quinta, y Grupos Socialistas, pertenecientes a la misma barrida.

La reunión se celebrará en el local del Ángel.

CELULA DE TELEGRAFOS.—Por acuerdo del Comité de este Radio, se indica que oportunamente se indicará, se ha de llevar a cabo una reunión de conjunto entre las Células de militantes tercera, cuarta y quinta, y Grupos Socialistas, pertenecientes a la misma barrida.

La reunión se celebrará en el local del Ángel.

RADIO NORTE.—Se convoca a todos los compañeros de las Células del Radio para un pleno, en el local del mismo, hoy, a las siete de la tarde.

RADIO ESTE.—Se convoca a todos los militantes del Radio Este al Pleno del Comité de este Radio, que se celebrará el día del actual, a las siete de la tarde.

Cada Célula deberá traer su informe.

RADIO ESTE.—Célula Tabacal.—Se indica que oportunamente se indicará, se ha de llevar a cabo una reunión de conjunto entre las Células de militantes tercera, cuarta y quinta, y Grupos Socialistas, pertenecientes a la misma barrida.

La reunión se celebrará en el local del Ángel.

Procederemos a todos los delegados de las Células a las siete de la tarde, para discutir el contenido de los informes de las mismas por escrito.

**CANISERIA LLORCA**

Artículos del país y extranjeros Especialidad en confección de modas.

Altamira, 9. - Teléfono 1738 ALICANTE

### Congreso Provincial de la Solidaridad

Ya está fijada la fecha de su celebración para el 6 de marzo. Dado el interés que se han tomado los pueblos en la preparación de sus asambleas respectivas, los trabajos están muy adelantados. Esto nos permite garantizar el éxito del gran Congreso de la Solidaridad en nuestra provincia, presentando una vez más que Alicante sabe vivir y sentir los problemas de la hora que vive el pueblo español en lucha contra los invasores.

Se han comenzado a recibir adhesiones para constituir el Patronato del Congreso, entre las que figuran las primeras autoridades y organizaciones políticas y sindicales.

Antifascistas de la provincia: Por un gran Congreso popular de la Solidaridad, que sea la expresión del sentir unánime del pueblo.—Por el Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional.

### La temperatura en Alicante

Máxima: 18,6 a las 17,50.  
Mínima: 5,3 a las 1,45.  
Temperatura durante el día de hoy: A 1 hora, 9,0; a 10 horas, 13,5; a 13 horas, 18,4; a 16 horas, 15,4; y a 18 horas, 13,0.

### GACETILLAS

Compre botellas vacías de litro y de 3/4. Pago buen precio.

### SE COMPRAN LUNAS Y CRISTALES USADOS. PAGO ALTOS PRECIOS

ARGENSOLA, 13, BAJO

### GARAJE NUEVO

El más céntrico de la capital. Lavados y autoestación de engrase eléctrico.  
Rafael Terol, 27.—Teléfono 1172 ALICANTE

## TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS-MUSICALES

SABADO 12 DE FEBRERO DE 1938

A LAS 8,30 DE LA TARDE

### LA PRESIDENTA

A LAS 10 DE LA NOCHE

### MI SEÑORA SE DIVIERTE!

IDEAL

SABADO 12 DE FEBRERO DE 1938

### El despertar del payaso

«ALMACENES ALICANTE»

— Castaños, 9. — Telf. 1662 —

Siempre precios populares

**MONSERRAT**

CASTAÑOS, 18 - TEL. 2274 - ALICANTE

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL

GAZABORAS DE PIEL REP. POR MAYOR

### Información municipal

#### Comentarios a la sesión del jueves

Con sólo ver que se acordó proceder a la municipalización del servicio de tranvías basta para comprender la importancia que tuvo la sesión plenaria del jueves.

Se trata de una municipalización a la que en una u otra forma han ido ya otros Ayuntamientos, no sólo del extranjero, sino de España.

El de Madrid tenía practicado con anterioridad al movimiento subversivo un ensayo, aunque mediocre, del asunto. En forma de empresa mixta hizo una municipalización para explotar ese servicio. Los socialistas fueron los principales autores de la fórmula, y aunque no significaba una municipalización integral, proporcionaba excelentes ingresos al Ayuntamiento madrileño.

Entonces las circunstancias no eran tan propicias como lo son ahora. Por ello cabe hacer en esos momentos algo más definitivo, y al el problema se estudia bien, no dudamos de que se hará.

Respetando todos los derechos, tanto los de la propiedad privada como los del personal, que ha dado pruebas de su gran capacitación, el Consejo Municipal de Alicante está en condiciones de llevar a cabo una obra que beneficie a todos.

Por lo tanto, celebrando que la minoría sindicalista haya planteado la cuestión en términos concretos y urgentes, hemos de celebrar también que el camarada Millá lograra en la pasada sesión frenar un poco ciertas impaciencias que hubiesen perjudicado el buen resultado de la municipalización. El éxito de ésta no ha de depender de su urgencia, sino de que se haga en las debidas condiciones. Lo importante es municipalizar. Lo importante es municipalizar.

Claro es que para esto ora esencial dar estado municipal al asunto y, sobre todo, poner en marcha el propósito, y se ha conseguido con la moción de los sindicalistas.

El deseo latía en el ánimo de todos los consejeros. La minoría de la U. G. T. presentó en octubre último una propuesta en la que, entre otras cosas, iba incluida la municipalización de los tranvías. La minoría comunista mostró su conformidad con esa propuesta. El Al-

### TRIBUNALES

#### Un estudiante, que era un buen muchacho

Avor fué día de escasa actividad en el caserón de la Audiencia. Casi todos los juicios fueron suspendidos. Solo se celebró uno en el Tribunal de Urgencia.

El procesado era un estudiante de Medicina que fué detenido en Alcalá de Henares el 20 de julio de 1936, al día siguiente de iniciarse la sublevación militar.

Se le trasladó a la cárcel provisional de San Antón, en Madrid, donde ha permanecido hasta el 4 de octubre último, fecha en la que fué conducido a Alicante.

No han aparecido graves cargos contra él y parece que la detención se efectuó por falta de documentos que acreditasen la personalidad de este estudiante que se llama Francisco Rubio Guerra, aunque llevaba una cédula personal que estaba extendida a este nombre.

En el sumario hay informes de la Dirección general de Seguridad, del sereno de la calle de Núñez de Balboa, donde vivía el procesado, de los porteros de la finca y de algunos vecinos. Todos ellos presentan a Francisco Guerra como un muchacho de buena conducta, que no se inmiscuyó jamás en actividades políticas.

Ante estas circunstancias el fiscal Sr. Morales retiró la acusación y el Tribunal ordenó la inmediata libertad del procesado.

PROBLEMAS TECNICOS DEL EJERCITO

Avance de la infantería

Por el GENERAL BROSE

IV

Hasta que el trabajo de neutralización de las armas automáticas adversarias...

¿Quién le dará la señal de partida? Evidentemente sería de gran interés que el desemboque de la infantería...

El horario es un procedimiento cómodo; pero el plazo fijado a priori nunca podrá ser adaptado a las circunstancias...

La combinación de los tanques de acompañamiento y de la primera línea determinará un proceso análogo al que era de rigor...

Continúa el Congreso de la F. I. J. L.

Aprueba la legalización del movimiento juvenil libertario

VALENCIA, 11 (12 n.).—Continúan las deliberaciones del segundo Congreso Nacional de la F. I. J. L. En la sesión matutina de hoy se discutió el punto "Reafirmación o modificación de acuerdos"...

Han sido detenidos en Madrid numerosos elementos de la «quinta columna»

MADRID, 11 (12 n.).—En la Dirección de Seguridad han facilitado una nota dando cuenta de las siguientes detenciones: Benigno Rodríguez, domiciliado en Pez, 6, que pertenecía a Acción Popular y se le ocuparon una carta del Bloque Patronal...

Juicio contra un asesino autor de cinco asesinatos

VALENCIA, 11 (12 n.).—El juicio oral contra el asesino Juan Romero López había causado en Valencia enorme expectación. La vista fue presidida por don Luis Cisneros. El lunes de la actual semana la Sala de Gobierno de la Audiencia designó a don Rafael Muñoz Molina para que, como juez especial, instruyera el oportuno sumario...

Asesino condenado a muerte

VALENCIA, 11 (12 n.).—Esta mañana se celebró ante el Tribunal de Urgencia la vista de la causa contra Juan Romero López, autor de varios asesinatos en las personas de agentes de especies gravadas. El Tribunal lo ha condenado a muerte. (Febus.)

Victima de un accidente de automóvil

VALENCIA, 11 (12 n.).—A consecuencia de un accidente de automóvil ha fallecido el interventor civil de Coerción de la Comandancia de Valencia D. Euladio Martínez. (Febus.)

Detención de un joyero

VALENCIA, 11 (12 n.).—La Policía ha descubierto en el vecino pueblo de Godel un depósito de joyas y alhajas, propiedad del joyero Armande Burgeat. En lo encontrado hay gran cantidad de plata, un lingote de oro de 250 gramos de peso, joyas de oro, plata y platino. Burgeat ha sido detenido, en unión de varios cómplices. (Febus.)

Episodios de la lucha en CARABANCHEL

EN BUSCA DE LA MADRE PERDIDA EN MEDIO DE UNA ESPANTOSA COLMENA DE BALAS EXPLOSIVAS

Solas y a dos pasos de la muerte. La guerra no las ha desmoralizado

Concha López Navarro, de 19 años, lavandera de oficio, vivía con su madre y un tío suyo en una casita de la calle Sansón Carrasco, de Carabanchel Bajo. Su tío hacía días que faltaba de casa. Era obrero de una fábrica de alquitrán y, por aquel entonces, su Sindicato lo tenía acuartelado en el mismo lugar de trabajo con sus compañeros. Estaban solas la madre y la hija, a asistir a las casas en calidad de mandateras. Aquella noche estaban muy cansadas; la tarea había sido enorme, aunque la satisfacción, al terminar la jornada, podía equipararse al cansancio, ya que habían tenido un día de trabajo bien productivo. Se disponían a acostarse cuando sintieron revuelo do gente bajo sus balcones. Se enteraron de que la vecindad estaba muy alarmada con la proximidad de los moros. —Dicen que van a volar el Puente Bajo—oyeron a unas vecinas. También oyeron decir que había que irse del barrio antes de que destruyeran el puente, porque si-

SE ME HA OLVIDADO MI MADRE!

Desde el portal adivínabamos la calle barrida por el bombardeo. Una de las veces que asomé la nariz contemplé lo más terrible: pelotones de milicianos retrocedían e iban evasando por las casas. —¡Venga! ¡Aligerarse, que están ahí!... En aquellos tiempos, en que aún no se había formado nuestro Ejército y los héroes del pueblo no tenían ni casi armas que oponer al enemigo, bien pertrechado, aquella desbandada de unos pocos milicianos no tenía mucho de particular, pero para Concha era, como si dijéramos, la República entera que se venía abajo. —¡Los moros, los moros!—entré gritando y llorando. Unas vecinas a citas nos agarrá-bamos, nos soltábamos, salíamos corriendo del portal y volvíamos a él ante cualquier explosión próxima... aturdidas, casi enloquecidas, sin saber lo que hacíamos ni lo que decíamos. Algunas estrechaban a sus pequeñas en brazos y empezaban a pedir socorro. Yo me movía sin cesar y sin utilidad ninguna. No queríamos todos más que un ansia: escapar, no quedarnos allí, irnos con los milicianos, defensores del pueblo... Dejar al odiado enemigo todo, si era preciso. Todo menos nuestras vidas y nuestras personas. No. Nadie se quedó en Carabanchel, sino aquellos pobrecitos a quienes cazaron los obuses. Todo el pueblo se deshabitaba por instantes, desafiando a la muerte. Yo subí, llena de pánico, a mi piso. Abrí y cerré habitaciones, junté a todo correr un hatillo y volé de nuevo a la calle. Cuando atravesé el zaguán estaba vacío, la casa se había quedado sola. Hacía el final de la calle, solitaria por donde yo iba, vi el tropel de convencios que huía. Corrí cuanto pude para darles alcance. Oía silbar las balas alrededor de mi cabeza. Cuando estuve entre los demás vecinos me sentí algo menos asustada. Corrimos todos la misma suerte. Eramos los que confiábamos en escapar. Muchos milicianos nos rodeaban y defendían. Detrás de nosotros quedaba el terreno de espanto, adonde, probablemente, la planta invasora estaría ya posándose. Sólo mirar atrás daba escalofríos. De pronto eché de menos a mi madre. —¡Madre, madre!—gritaba yo corriendo entre la gente... Pero ¡yo ni mi madre!... ¡No la habéis visto? Todos me contestaban negativamente. —¡Señora Juliana! ¡No iba mi madre con usted? —No, hija. Yo no la he visto en el zaguán. —¡Pero no ha salido contigo de casa?—me decían otras. Una angustia indecible se apoderó de mí. Tuve el presentimiento, casi certeza, de que mi madre había quedado en el cuarto. El miedo que se apoderó de mí al pensar esto fue superior al espanto que inundaba la vista del camino que, en nuestra huida, íbamos dejando atrás. Y, medio loca, me separé del grupo y me lancé a aquel infierno de balas y desolación que estaba a nuestras espaldas. —¿Dónde va esa loca?—oía decir—. ¿Es que quiere caer en manos de los fascistas? —¡Es una suicida! ¡No podrás ya salir de ahí!—gritaban otros. —¡Ay, Julia!—le dije a la última vecina do quien me separé—. ¡Yo me vuelvo, que me he dejado a mi madre dentro!... ¡SOLAS! A DOS PASOS DE LA MUERTE. Entré en mi casa y sentí detrás de una puerta cerrada portazos de angustia. Era mi madre, que, como un niño castigado, quería salir de su encierro. —¡Socorro, socorro!—la oía gritar. Manejando un horrible manojo de llaves (del que había creído que no me tendría que ocupar en mucho tiempo) abrí la puerta maldita, y me encontré a mi madre, que me miraba con los ojos...

«La Hora» dejó de publicarse ayer por falta de papel

VALENCIA, 11 (12 n.).—Debido a la falta de papel, el diario de las Juventudes Socialistas Unificadas, «La Hora», se ha visto obligado a suspender su publicación con el público. (Febus.)

«HEROES DE ASTURIAS»

Por ILYA EHRENBURG Se ha puesto a la venta el magnífico folleto del escritor soviético Ilya Ehrenburg, titulado HEROES DE ASTURIAS, que recoge la magnífica epopeya de los mineros asturianos. Próximamente saldrá también un folleto de Gabriel Bardi, titulado TIROS EN SIERRA NEVADA, editado, como el anterior, por EDICIONES «ESTADOS UNIDOS».

GRAN BAILE

TEATRO DE VERANO De cuatro a ocho de la tarde. Organizado por el taller colectivo de vestuario número 2 (U. O. T.), pro combatientes de Teruel. Los precios en taquilla.

Nuevo director de «Adelante»

VALENCIA, 11 (12 n.).—Por haber sido colocado al frente del Secretariado de Estudios, que acaba de crear en Barcelona la Ejecutiva Nacional del Partido Socialista, ha dejado la dirección del diario «Adelante» el camarada Antonio Fiertra, sustituyéndolo el que era redactor jefe del mismo periódico, Eduardo Buil. (Febus.)

Gran baile

De cuatro a ocho de la tarde. Organizado por el taller colectivo de vestuario número 2 (U. O. T.), pro combatientes de Teruel. Los precios en taquilla.

En conmemoración del aniversario de la primera República

Una conferencia del comandante Molina, palabras del comandante Rufete y alocución del Gobernador

El 11 de febrero en el 6.º Batallón de Retaguardia

Como oportunamente anunciáramos, ayer se verificó un sinéptico acto en el salón de sesiones de la Diputación Provincial conmemorativo de la fecha de la implantación de la primera República española. Fué base de este acto una magnífica conferencia pronunciada por el comandante don Tirso de Molina ante las fuerzas francas de servicio del Cuerpo de Asalto. Trató el conferenciante un tema muy atrayente y muy oportuno en estos momentos en los que el estímulo de los buenos ejemplos debe avivarse. Habló el señor Molina de las figuras más relevantes de la actual y de la pasada República, dando a conocer datos biográficos de ellas y presentándolas ante sus jóvenes como modelos de ciudadanía y patriotismo que deben ser imitados. Hizo, en primer término, una breve descripción de los rasgos más característicos del Ilustre Presidente de la República, don Manuel Azaña, quien, por sus relevantes méritos, ha llegado desde sus humildes orígenes hasta la altura en que se encuentra. Dijo que su talento está reconocido en el mundo entero, y en sus ideales políticos se ha adelantado un siglo a sus contemporáneos. Luego trazó la silueta de don Indalecio Prieto, presentándole como hombre de gran corazón y de sentimientos humanitarios, que se han revelado con sus disposiciones sobre los prisioneros hechos en la toma de Teruel. Después se refirió a Dolores Ibarruri, «Pasiónaria», de la que dijo que por su temple y su grandeza podía ser comparada a Agustina de Aragón, pues es hércules en sus alocuciones y férrea en su voluntad. Exaltó la labor de esta mujer, gloria de la Región vasca, durante la heroica semana madrileña del 7 al 15 de noviembre de 1936, que entre lluvias de obuses dirigía la palabra a los españoles alentándoles a perseverar en la titánica lucha empeñada, y recordó su célebre frase de «Más vale morir de pie que vivir de rodillas». Tuvo frases de recuerdo para los Ilustres patriotas que se llamaron Pi y Suñer, Salmerón y Castelar, y finalizó su interesante conferencia con una alocución a los guardias de Asalto que le escuchaban, morla de los héroes del Cuerpo invitándole a que honrara la memoria de los que en el campo de batalla defendiendo el honor de España. Para todos ellos—dijo—debe tener todos los días un minuto de silencio como homenaje a su gloriosa memoria. El conferenciante fué muy aplaudido por los concurrentes que llenaban el salón. Pronunció a continuación unas palabras de saludo a todos los presentes el comandante Rufete, siendo también muy aplaudido. Finalizó el acto con una breve intervención del Gobernador civil, quien expresó su satisfacción por verse una vez más entre las fuerzas de Asalto, que tantos días de gloria vienen dando a la causa republicana y les exhortó a que perseveraran en su patriótica labor. Expresó la confianza que tiene de que este Cuerpo, que tantas pruebas ha dado de su valor, seguirá manteniendo en alto la bandera de la Libertad, trazando con sus actos la brillante ejecutoria de disciplina, patriotismo y abnegación que ha de ser admirada por propios y extraños ahora y cuando la victoria haya llevado a España a una situación de serenidad que permita a todos enjuiciarse sobre la gesta heroica que hoy se desarrolla. Afirmó la seguridad que tiene de que el Cuerpo de Asalto ha de contribuir a eliminar de la retaguardia leal a los elementos constitutivos de la «quinta columna» que solapadamente intentan perturbar y deprimirnos, añadiendo que ahora más que nunca se requiere una acción enérgica y vigilante sobre los traidores, pues cada triunfo de las armas republicanas es para ellos un revulsivo que acelera su vesícula biliar y los impulsa a realizar las más abyectas felonías. —Laborad por España—exclamó el camarada Monzón—, defended la Libertad y la Justicia, que están vinculadas en el Gobierno que nos dirige, y cuando mañana descanseis de las nobles tareas en que hoy os halláis empeñados, podréis con orgullo decir a vuestros hijos: «Os hemos legado la felicidad en que vivís. Nos sentimos satisfechos de haber cumplido con nuestro deber». La concurrencia, entusiasmada, aplaudió frenéticamente al camarada Monzón. EN EL 6.º BATALLÓN DE RETAGUARDIA

Este mando se complace en saludar a oficiales, clases y soldados que componen el Batallón de Retaguardia número 6, y les insta a perseverar en el mejoramiento de la misión que el Gobierno de la República ha encomendado al Batallón. Unidad, obediencia, cariño, fe antifascista, coraje para terminar con los inconvenientes y sustancias nocivas que por delante encontremos, y recuerdo perenne para los que luchan en las trincheras de la Libertad. He ahí la consigna de hoy. ¡Viva la República! ¡Viva el Gobierno! ¡Viva el Ejército popular!

El Mayor Jefe, Elías Palma.

Conmemoración del 65 aniversario de la primera República en Madrid

Anoche se celebró un acto, radiado en Madrid, conmemorativo al 65 aniversario de la proclamación de la primera República. Intervino, entre otros, el ex ministro Sr. Just, se leyeron unas sentidas cuartillas de Roberto Castroviejo y otras de Fabián Vidal. DISPOSICIONES DE LA «GACETA» Se nombra el Consejo de Minería

Se nombra el Consejo de Minería

BARCELONA, 11 (6 t.).—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Hacienda y Economía.—Nombrando el Consejo de Minería en la siguiente forma: Presidente, Ramón González Peña; secretario general, Luis Torón Villaverde; vocales: Juan Ramón Ballester Calatayud, Enrique Centeno Alonso, Aurelio Díez Torres, Enrique Diquip Felone Vidella, Luis Gamba Robles, Enrique Hauser Neuburger, Federico Luthinger Centeno, Ricardo Madariaga Rojo, José Luis Pastor, José Royo Gómez, José Ruiz Valiente y Belarmino Tomás. Disponiendo que la Central de Resinas Española dirija la próxima campaña de fabricación de productos derivados de la resina. Disponiendo los precios que han de regir para las compras de azafraán en el mercado interior. Instrucción Pública y Sanidad. Disponiendo que el profesorado de la Orquesta Nacional de Conciertos se ponga, en Barcelona, a disposición del Consejo Central de la Música. Creando en Valencia una residencia de estudiantes universitarios. (Febus.)

Taller de Fotogrado de NUESTRA BANDERA

Ha comenzado a funcionar en NUESTRA BANDERA un taller de fotogrado con los últimos adelantos. Organizaciones, Prensa, dibujantes, cine, teatros: en su cargad vuestros clichés en línea a fotografía al taller instalado en NUESTRA BANDERA, pues es garantía de perfección y rapidez.

# ¿Concede Londres a Mussolini un empréstito de 25 millones de libras esterlinas?

Por un diplomático con boina

LONDRES, 11.—El «Evening Standard» se hace eco de los rumores circulados hoy en la City, según los cuales el Gabinete británico estudia la concesión de un empréstito de 25 millones de libras esterlinas a Italia. Eden parece inclinarse a la concesión del empréstito, pero otros ministros son contrarios al mismo, aunque se condicionase al hecho de que se arreglasen todas las cuestiones pendientes entre Inglaterra e Italia.—(Fabra.)

Precisamos el alcance de este paso que se atribuye a la City. El diario que da la noticia es el portavoz de Mr. Eden, el elegante y correcto político moderador de la era interguerra.

Nada tendríamos que objetar a que los financieros ingleses concedan un empréstito de 25 millones de libras a Mussolini. Nos asedia el temor de que se echen una tabla salvadora al dictador que sueña ambiciosamente con dominar el Mediterráneo y España.

Si el Gobierno inglés permitiera la concesión de que Mussolini abandone su aventura conquistadora en España y el Mediterráneo, nosotros, encantados.

¡Pero es concebible y realizable que Mussolini, por propia voluntad, que en España se juega la suerte y el prestigio del régimen fascista, renuncie a su ambición imperialista.

Solo la acción vigorosa de las democracias y los pueblos pueden cortar las alas y parar los pies al bloque fascista.

La presión del pueblo y el laborismo inglés obligarán a la City y al Gobierno a jugar limpio. A renunciar al doble juego de los conservadores ingleses.

Nos escama mucho que los banqueros de Londres, que conocen bien el abogo económico de la Italia fascista, se atrevan a darle un crédito tan cuantioso. Y ya se sabe que los financieros ingleses no se dejan coger los dedos en los negocios. Y si le hacen el empréstito a Mussolini es que tienen la seguridad de que estará garantizado. Y acaso crean que esa garantía sean las materias primas y los productos agrarios que los intervencionistas se llevan de España.

Porque la economía italiana no puede más. Está herida de muerte. Por las sangrías de Abisinia y España se le escapa la vida. He aquí unos datos que pintan con exactitud la sombría imagen de la Italia fascista.

La producción de artículos de consumo para las masas ha bajado un 40 por 100, cuya proporción se destina a armamentos. Los intereses de la deuda exterior han sido suspendidos. La reserva oro no pasa de 100 millones de libras.

La agricultura, es decir, independizarse económicamente del extranjero, está resultando un sueño irrealizable. No tiene carbón, gasolina, caucho, algodón. Y estos productos el Duce los puede obtener robando los territorios extranjeros.

Las importaciones han bajado de 15.000 millones a 5.000 millones por año. El déficit del comercio exterior se cifra en 5.000 millones de libras.

Mussolini ha rebajado los jornales de las masas, ha aplicado un impuesto de 10 por 100 sobre los capitales de las empresas, que devota el golpe hacia el pueblo aumentando los precios.

La apertura española cuesta a Mussolini casi 400 millones de libras mensuales. La conquista de Abisinia le está resultando improductiva, pues es más lo que gasta que el provecho que saca.

En suma, Italia, bajo la dominación fascista, es el país del hambre y la tragedia, en que Mussolini desangra a la juventud en dos guerras.

# La Alemania nazi es un coloso de barro Pronto—dicen en París—se oirá un nuevo choque entre los nazis y el Ejército

## Las guarniciones se agitan.—Los diarios franceses e ingleses, recogidos

PARIS, 11.—Los periódicos se ocupan de la situación en Alemania y dicen que la crisis alemana no ha terminado y que pronto se oirá nuevamente el choque entre el Partido y el Reichswehr.

«La République» dice: «Un Ejército que sufre decapitación semejante, donde se dilate por grupos, donde las guarniciones se agitan como hoy en la Prusia Oriental, es un Ejército menos fuerte de lo que se cree. Ciertamente es que el Ejército alemán es potente y numeroso, pero de ahora en adelante, Alemania y el Extranjero tienen derecho a preguntarse cuánto vale el Alto

Mando y cuál es el valor del espíritu de la tropa.»—(Fabra.)

LOS NAZIS SE INCAUTAN DE LOS DIARIOS FRANCÉS E INGLÉS

BERLIN, 11.—La Policía ha recogido esta mañana todos los periódicos franceses e ingleses llegados a Alemania. Se cree que esta recogida obedece a que publican las notas circuladas en el Extranjero sobre los incidentes desarrollados en Alemania. El ministro de Propaganda ha convocado a los representantes de la Prensa alemana y extranjera.—(Fabra.)

TERRIBLE SITUACION ECONOMICA DE LOS NAZIS

BERLIN, 11.—Todas las dueñas de casa alemanas han recibido un crédito de cartón, enviado por las autoridades nazis, y en el que figuran inscripciones dando cuenta a éstas de las enormes dificultades con que tropieza Alemania en la crisis de este ganado. Se las pide que no tiren a la basura aquellos desperdicios que puedan destinarse a la alimentación de los cerdos.—(Fabra.)

# No se considera realizable un acuerdo anglo-italiano mientras Mussolini no renuncie a sus ambiciones en ESPAÑA y en el MEDITERRANEO

LONDRES, 11.—El «Yorkshire Post» se hace eco de las conversaciones entre Eden y el Embajador italiano Grandi sobre el problema español. Dice que todo acuerdo anglo-italiano es imposible mientras parezcan subsistir amenazas abiertas u ocultas hacia

los intereses franceses e ingleses en el Mediterráneo. Por lo tanto —agrega— el problema esencial de las relaciones anglo-italianas no puede ser abordado mientras no hayan sido eliminadas todas las sospechas suscitadas por las complicaciones españolas.

El periódico cree saber que Eden no ocultó a Grandi, ni éste a Eden, las dificultades relativas a España, y dice: «La evacuación de los voluntarios no ha de ser necesariamente objeto de una publicidad dramática, aunque las cifras aproximadas y las llegadas a la frontera tengan que ser conocidas de las autoridades que han de adoptar las disposiciones para el transporte de estos combatientes. Tampoco parece absolutamente cierto que el Comité de Lon-

dres tenga que fijar por anticipado el porcentaje mínimo de esta retirada para conocer los derechos de beilgerancia. Se puede tener una confianza absoluta con las Comisiones que se envíen a cada parte, y, por lo tanto, sería suficiente que ellas se declarasen convencidas de que ya no quedaba ningún voluntario extranjero en el frente y que las evacuaciones proseguían activamente y alcanzaban ya proporciones satisfactorias.»

Después de hacer observar que deberá aplicarse rigurosamente el embargo sobre la importación de armas, el periódico termina insistiendo sobre la primordial importancia del restablecimiento de la confianza en cuanto a las intenciones reales de las partes interesadas.—(Fabra.)

## EN ESTOS MOMENTOS

(Viene de la página primera.)

miento de las mismas y su superación, formando un solo bloque en un esfuerzo común, bajo el signo de la unidad de la clase obrera.

UNA AYUDA MAS INTENSA AL GOBIERNO

El Gobierno del Frente Popular, con la autorización ratificada de las Cortes, se dispone a tomar las medidas para mejor aprovechar los recursos económicos del país. Los partidos y organizaciones sindicales, todos los trabajadores, debemos facilitar esta obra del Gobierno. Hay que vigilar los instrumentos de trabajo y cuidarlos; hay que impedir el sabotaje. Es preciso utilizar adecuadamente toda la riqueza en metales desaprovechados.

Entregar a las autoridades de la República todos los objetos y materiales que sirvan a la necesidad de nuestra industria. El Gobierno ya ha hecho público su propósito en el sentido de recompensar a los héroes de la producción de igual forma que a los de las trincheras. El obrero que más rinda, que más apasionado esfuerzo ponga a contribución de la guerra, será recompensado según el principio de «a mayor y mejor producción, mas salario», y tendrá el público reconocimiento y la gratitud popular.

EL PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO

Los partidos y organizaciones saben que hay dificultades en orden al abastecimiento, pero con la ayuda de todos los obreros y de todos los antifascistas, con la ayuda del Gobierno, vamos a mejorar esta situación para que los alimentos sean distribuidos escrupulosamente, con el fin de que los obreros y sus familias puedan tener la ración indispensable de comida que necesitan. Para ello es preciso que NI UNA SOLA FABRICA NI UN TALLER CAREZCA DE LOS MEDIOS NECESARIOS PARA GARANTIZAR LA ALIMENTACION DE LOS TRABAJADORES Y DE SUS FAMILIARES, CREACION DE COOPERATIVAS DE CONSUMO Y COMEDORES COLECTIVOS.

CONTRA LOS ESPECULADORES DE MERCANCIAS

Todo el rigor de la ley contra los especuladores; persecución constante e inabornable; medidas que hagan imposible la especulación; control de las mercancías mediante la utilización de stock de productos que contrarresten la especulación; provocada muchas veces artificialmente, para asegurar con la multiplicación del comercio la elevación cianostima de los precios. Cumplimiento inexorable de un régimen de tasas, mejorado de una valorización justa. Esta obra puede y debe ser completada con un severo control sobre los productos manufacturados de uso frecuente, tándolos para impe-

dir que provoquen o mantengan el encarecimiento de la vida. No ha de faltarlos la ayuda verdaderamente importante de los productores del campo. Los campesinos de Cataluña y de toda España comprenden que defienden con su esfuerzo la tierra que hemos ganado con las armas. Los partidos y organizaciones obreras se dirigen en este documento, que suscriben conjuntamente, a todos los camaradas, a todo el pueblo consistente de su responsabilidad y de sus deberes; dice a todos: ¡HAY QUE MEJORAR LA PRODUCCION, FUNDAMENTALMENTE LA DE GUERRA!

UN PUEBLO EN PIE PARA GANAR LA GUERRA

Los partidos y organizaciones proletarias están plenamente convencidos de que los trabajadores, firmemente unidos todos los pueblos de España, al lado de los Gobiernos de la República y de la Generalidad, comprenderán la justicia de nuestro llamamiento, y desde hoy redoblarán su entusiasmo y afinarán su capacidad para conseguir que las máquinas ganen los combates que ganan nuestras bayonetas y en toda la España leal no haya sino soldados del frente, soldados de la producción, un pueblo en pie para ganar la guerra y consolidar las conquistas revolucionarias de nuestra gran Patria común.

Todas las fuerzas antifascistas a redoblar la potencia del Frente Popular para aplastar a Franco.

UNIDOS EN UN BLOQUE DE ACERO

¡Trabajadores todos! Nuestros heroicos soldados, que cada día derrochan su sangre en el frente de combate, os piden: ¡Unidos en un bloque de acero! ¡Aumentad y mejorad cada día la producción! ¡Superad vuestro esfuerzo! Ayudad con vuestra disciplina al heroísmo, a ganar nuevas batallas a nuestro glorioso Ejército, batallas precursoras de la victoria definitiva en la lucha por la independencia de nuestro país. Por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., Ramón González Peña y José Rodríguez Vega; por el Partido Socialista Obrero español, Ramón Lamonedá y Manuel Cordero; por el Partido Comunista de España, Pedro Checa y Manuel Delgado; por el Partido Socialista Unificado de Cataluña, Rafael Vidella y Miguel Valdés; por el Comité de Cataluña de la U. G. T., José Moix y Miguel Ferrer.—(Alma.)

# El eje Roma-Berlín pierde la valiosa posición de Rumania

## La presión democrática y soviética provoca la caída del Gobierno fascista

### El nuevo Gobierno, democrático, reintegra sus derechos al medio millón de judíos

COMPOSICION DEL GOBIERNO

BUCAREST, 11.—De madrugada quedó constituido el nuevo Gobierno rumano. Figuran en él todos los ex presidentes del Consejo, excepto Goga y Maniu, que se han negado a formar parte de dicho Gobierno. El Gobierno ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidencia, Miron Cristea, patriarca de la Iglesia ortodoxa de Rumania.

Vicepresidencia, Tataresco, que desempeñará interinamente la cartera de Negocios Extranjeros.

Industria y Comercio, Argenteanu.

Interior, Armando Calinesco.

Agricultura y Cooperación, Ionnesco.

Trabajo, Nitzesko.

Ejército, General Antonesco, que interinamente desempeñará también las carteras de Aire y Marina.

Ministros sin cartera: Jorga, Angelesco, Valda Voivoda, general Vaitoyno y Mironesco.

Todos han sido presidentes del Consejo.—(Fabra.)

BERLIN, 11.—La dimisión del Gobierno Goga y la constitución del nuevo Gabinete no son comentadas todavía por la Prensa. Telegramas llegados de Bucarest dicen que la crisis ha sido provocada por razones de política exterior, interior y económica y por la intervención de los partidos democratas de oposición cerca del rey, para que tranquilizaran al país. Los corresponsales alemanes subrayan también que el ex presidente del Gobierno señor Mironesco, que forma parte del nuevo Gobierno, mantiene relaciones particularmente cordiales con los círculos políticos y militares franceses.—(Fabra.)

LAS CAUSAS QUE PROVOCARON LA CAIDA DE GOGA

PARIS, 11.—La Prensa parisien dedica sus comentarios a la dimisión del Gobierno rumano. Declaran los periódicos que el Gabinete Goga se ha derrumbado lamentablemente bajo la presión de la opinión indignada. Goga esperaba la ruptura de las democracias que han ayudado a Rumania y la han engrandecido. Su sumisión a la influencia de Alemania e Italia estaba demostrada, y ambos países fascistas esperaban obtener de la tierra rumana un enorme pozo de petróleo y un granero de trigo. Subraya la Prensa que la decisión del rey decepcionó enormemente a Berlín y Roma, pero causará satisfacción en París y Londres.

«Le Populaire» escribe: «El equipo Goga-Couza, apenas instalado en el Poder, ha tenido que marcharse, pero no sin haber llevado a Rumania a una situación grave como no la había conocido desde que terminó la Guerra Europea. Es probable que los acontecimientos de Berlín del día 4 tengan bastante que ver en este cambio de Gobierno.»—(Fabra.)

LA PRESION DEL GOBIERNO SOVIETICO INFLUYO EN LA CAIDA

LONDRES, 11.—La dimisión del Gobierno Goga ha sido generalmente bien acogida.

El «Manchester Guardian» explica que los móviles de la crisis han sido por presiones exteriores, especialmente la vigorosa nota de Moscú, que es la que ha originado la dimisión del Gobierno. El periódico termina diciendo: «El nuevo Gobierno tendrá como misión la de restituir a los judíos los derechos de que han sido privados durante el período, felizmente breve, en que gobernó Goga.»—(Fabra.)

## Provocaciones contra la U. R. S. S.

### Tres guardas fronteros estonianos violan el territorio soviético

La guardia soviética, en legítima defensa, dispara matadolos

MOSCU, 11.—La Agencia Tass anuncia que tres guardas fronteros estonianos cruzaron la frontera para detener a un grupo de pescadores soviéticos que se dedicaban a sus faenas en el lago de Chudkote, en territorio soviético, a 500 metros de la frontera.

Los estonianos dispararon contra ellos. Los rusos replicaron, y en el tiroteo resultaron muertos los tres estonianos.

El ministro de la U. R. S. S. en Estonia ha protestado contra esta incursión y contra el propósito de detener a pescadores soviéticos.—(Fabra.)

## La amenaza nazi sobre Austria

### ¿Dos divisiones italianas a la frontera austriaca

VIENNA, 11.—Hoy ha circulado el rumor de que habrían sido enviadas a la frontera dos divisiones italianas.—(Fabra.)

De ser cierto, el texto tiene relación con la amenaza nazi para adelantar a Austria.

La noticia, sin embargo, está en contradicción con el acuerdo secreto negociado entre Hitler y Mussolini, en virtud del cual Mussolini concede carta blanca a Hitler para la anexión de Austria.

En compensación, Hitler se compromete a intensificar la ayuda a Mussolini en España y el Mediterráneo. Precisamente esta empresa provo-

## Visado por la censura

La camarada Dolores Ibarruri, dice:

## El P. Comunista desea mantener relaciones cordiales con la C. N. T.

BARCELONA, 12 (1 m.).—La destacada miembro del Partido Comunista Dolores Ibarruri ha manifestado a un informador:

«Entre la C. N. T. y nosotros no hay ninguna relación directa. ¿Y qué duda cabe que nosotros tenemos mucho interés en sostener relaciones cordiales con la C. N. T. y con la F. A. I. Sobre todo teniendo en cuenta la capacidad de las dos grandes organizaciones revolucionarias de España. Nosotros podemos discrepar, pero en el fondo todos deseamos lo mismo. Siempre creímos justo y necesario que la C. N. T. formase parte del Gobierno. Hasta cuando sobrevino la cri-

sis de Caballero mantuvimos el criterio de que la C. N. T. no debía abandonar el Gobierno.»

Al referirse a la situación internacional, se expresó en estos términos: «La situación es compleja, y se hace difícil opinar y menos hacer juicios sobre el resultado de cuanto viene sucediendo más allá de nuestras fronteras. Yo no me atrevo a opinar sobre la política internacional, sobre todo cuando se ve que los países llamados a ayudarnos sólo han hecho una política suicida, tanto para ellos como para todos nosotros. Yo sólo creo en la ayuda de las masas trabajadoras.»—(Febus.)

## Martínez Barrio, en París

### La meta inmediata de la República es ganar la guerra, y el fruto del titánico esfuerzo será la victoria

PARIS, 11.—El Presidente de las Cortes españolas, señor Martínez Barrio, ha hecho en París las siguientes declaraciones sobre la situación en España:

«La situación política en la España republicana tiene hoy un carácter de absoluta estabilidad. Se encuentran representados en el Gobierno todos los partidos que constituyen el Frente Popular; es decir, socialistas, republicanos e izquierdas, comunistas, nacionalistas vascos y catalanes. El Gobierno desarrolla su obra en absoluta penetración con la masa popular. La propaganda de los distintos programas políticos ha pasado a segundo término. La aspiración de todos es la de ganar la guerra, dejando para el futuro todas las aspiraciones de orden político. Un compromiso hay entre las fuerzas gubernamentales: el de gobernar

dentro de la Constitución. España es una República democrática y parlamentaria. Aun viviendo en la guerra, los españoles tienen una libertad de expresión igual, sino superior, a la de la mayoría de los países de Europa. Mi criterio es que cada día se afianzarán más las armas de la República. No obstante, no quiero decir con ello que no tengamos que sufrir algún pequeño revés; pero el esfuerzo que realizamos todos nos llevará definitivamente a la victoria sin ningún género de dudas.

La opinión internacional conoce exactamente ya la calidad organizadora de nuestro Presidente del Consejo, doctor Negru, y la del Ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto, así como las virtudes militares de nuestros generales Miaja, Rojo, Pozas y Sarabia.»—(Fabra.)

## Grandioso acto de solidaridad con la España antifascista

PARIS, 11.—Se ha celebrado con gran entusiasmo el gran mitin organizado por el Comité Internacional de Coordinación e Información para la ayuda a la España republicana y para, al mismo tiempo, patentizar la mas viva protesta contra los bombardeos de la aviación fasciosa contra ciudades abiertas.

Asistió a la reunión una imponente multitud, y hubo necesidad de habilitar dos locales más.

Ocuparon la presidencia, entre otros, los señores Ossorio y Gallardo, Embajador en París, el presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, y los representantes de 32 países europeos que han asistido a la sesión del Parlamento español.

Diversos parlamentarios extranjeros condenaron con toda dureza los ataques a poblaciones civiles y expresaron su indignación por la matanza de mujeres y niños. Exaltaron el heroísmo del Ejército del pueblo y la actuación de la retaguardia, y expresaron su confianza en la victoria de la República.

MARCELINO DOMINGO

Intervino después el ex ministro de la República española Marcelino Domingo, quien comenzó condenando los salvajes bombardeos de los fasciosos, y subrayó la necesidad para el mundo pacífico de una reacción energética contra el fascismo.

Ramón Lamonedá habló en nombre del Partido Socialista español. Denunció también los salvajes bombardeos que la aviación extranjera realiza en España. Declaró que en la España republicana existe un orden como no lo había habido nunca. Lo más notable—dijo—es que un pueblo en guerra respete voluntariamente el orden y, dentro de la situación, haya sabido formar un Ejército regular. La creación de un Ejército en un período de convulsión como el que se experimenta en España es un ejemplo para el Mundo entero. Nosotros no hemos querido la guerra, pero la haremos hasta la victoria final.

PORTELA VALLADARES

Después intervino el ex Presidente del Consejo Portela Valladares. Dijo que la guerra de España no es una guerra civil, sino una guerra nacional, una guerra por la independencia. Recordó que bajo su Gobierno se organizaron las elecciones que llevaron a las Cortes la mayoría del Frente Popular y derrotaron al Gobierno que él presidía, lo que demuestra la imparcialidad con que se realizaron aquellas elecciones.

MARGARITA NELKEN

Margarita Nelken describió con frases emocionadas los horrores de los bombardeos, diciendo que no hay nada comparable a la matanza de una población civil indefensa. Criticó la política de No Intervención. Fidió a los pueblos que

hayan comprendido a sus Gobiernos el verdadero significado que tiene la lucha heroica del pueblo español.

El presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, en nombre de España, dió las gracias a todos por el interés demostrado en apoyo del pueblo español. Es preciso—dijo—que las democracias comprendan que al haberse cerrado la frontera impiden que España pueda defenderse y defender al mismo tiempo a todos los pueblos libres. Terminó diciendo que, no obstante, nuestras victorias, la causa del pueblo saldrá triunfante.

Finalmente se votó, en medio de gran entusiasmo, una resolución protestando contra los crímenes del fascismo en España y contra los bombardeos de ciudades abiertas que aquí realiza. Todos los oradores fueron muy ovacionados.

## Vandervelde expresa su fe firmísima en el triunfo

BARCELONA, 12 (1 m.).—En una residencia particular se han reunido a cenar, invitados por el Sr. Vandervelde, los siguientes representantes de partidos obreros y organizaciones sindicales: González Peña, Amorin y Cordero por el Partido Socialista; Checa y Delgado por el Partido Comunista; Amaro del Rosal, por la U. G. T. y Federico Montseny y García Oliver, por la C. N. T.

También estuvieron el ex ministro de Estado Alvarez del Vayo y su señora y la periodista belga Huyman.

A la cena estaban invitados también representantes del Partido Socialista Unificado de Cataluña, pero les fue imposible asistir.

El Sr. Vandervelde habló en tono de sentido elogio por el heroísmo demostrado por el pueblo español.

Dijo que había vivido los mejores momentos de emoción de su vida.

Llevo una fuerte impresión—añadió—de mi visita a Madrid, pueblo que ha patentizado un temple sublime y magnífico al saber mantener una tan alta moral y un orden en la vida social, a pesar de los horrores que el fascismo llevó a la capital de la República española. Estoy seguro de que el pueblo español triunfará, ya que sabrá morir por defender su libertad.

Al terminar la cena, el Sr. Vandervelde mantuvo conversaciones íntimas con los representantes de los diversos grupos allí presentes, informándoles sobre la organización y relaciones de cada uno de ellos.—(Febus.)

Teléfonos de NUESTRA BANDERA

REDACCION: 143 y 1962 ADMINISTRACION: 2295 DE NUESTROS TALLERES 1829